MA LETTRE DE PROTESTATION


Aujourd’hui, tu vas exprimer par écrit ton sentiment profond à l’égard du Virus.
Tu lui indiqueras ce que tu as sur le cœur, ce que tu lui reproches.
Bien sûr, il s’agit d’un courrier, il faudra donc en respecter les convenances. Tu organiseras la page de façon classique : il faudra indiquer qui écrit, à qui, et s’adresser au destinataire en choisissant d’utiliser « tu » ou « vous ».
Tu dresseras la liste de tes doléances, tes reproches, en les expliquant le plus précisément possible. Tu décriras notamment les conséquences de  la présence du virus sur la vie quotidienne. Tu concluras chaque partie, et l’ensemble du courrier en demandant à ton destinataire le virus de renoncer à déranger les personnes, de faire des efforts pour limiter les conséquences de sa présence, voire de disparaître.
[bookmark: _GoBack]Tu limiteras ton courrier à trois critiques, que tu choisiras. Chaque reproche formera un paragraphe qui comptera au maximum quatre phrases. Tu distingueras bien les différentes parties de ton courrier.
Ce courrier se présentera sous la forme d’une lettre que tu pourras mettre sous enveloppe afin de la conserver dans ton cahier d’écriture, ou ton carnet de confinement.

Rendez-vous au document sur les aides pédagogiques.

Bertrand ERNANDEZ, conseiller pédagogique, Inspection de l’Education de Sélestat
2 rue du Stade 67600 SELESTAT   03 88 92 01 71   bertrand.ernandez@ac-strasbourg.fr
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