MON JARDIN DE PRINTEMPS (CP AU CM2)
AIDES PEDAGOGIQUES
1) Tout d’abord une liste de noms de fleurs et plantes variées dans l’ordre alphabétique (sauf noms usuels) :
Abélia ; abutilon ; acacia ; acalypha (queue de chat) ; acanthe ; achillée ; achyranthes ; acidanthera ; aconit (prononcer le t) ; acore ; acroclinium ; actée ; adiantum ; adonide ; aechmea ; aeonium ; aeschynantthus ; agapanthe ; agastache ; ageratum ; aglaonema ; agrostide ; ail ; ailante ; akébie ; alaterne ; albizia ; alkékenge ; alocasia ; aloé ; alstroemère ; althaea ; althéa ; alysse ; amandier ; amarante ; amaryllis ; ambroisie ; amélanches , anagallis ; ancolie ; andromède ; anémone ; aneth ; angélique ; anis ; anthémis ; anthurium ; aphélandre ; arc-en-ciel ; arabis ; aralia ; araucaria , arbouses ; arctotis ; ardisia ; areca , argouse ; aristoloche ; armeria ; aromatiques ; aronia ; arroche ; artichaut ; arum ; asarina ; asclépiade ; asparagus ; aspidistra ; asplenium ; aster ; astériscus ; astilbe ; athyrium ; aubépine ; aubergine ; aubriète ; aucuba ; aulne ; auricule ; azalée ; 
bacopa ; baguenaudier ; balisier ; balsamine ; bambou ; bananier ; basilic ; batavia ; beaucarnea ; begonia ; belladone ; belle-de-jour ; belle de nuit ; bélopérone ; benoîte ; berberis ; bidens ; bignone ; blétilla ; bois-gentil ; bois-joli ; bougainvillée ; bouleau ; boule-de-neige ; bourrache ; brachycome ; bremia ; brize ; brodiaea , browallia ; brunfelsia ; bruyère ; buddleia ; buglosse ; buis ; buisson ardenet ; bupreste ; 
cactus ; caesalpinia ; caladium ; calamondin ; calathea ; calceolaire ; callicarpa ; callistemon ; calocedrus ; caltha ; calycanthus ; camellia ; camomille ; campanule ; camphrier ; canna ; capucine ; caragana ; cardon ; carmona ; carottes ; carthamus ; carvi ; caryopteris ; cassia ; cassis ; catalpa ; catananche ; cattleia ; ceanothe ; cecidomyie ; cèdre ; celeri ; célosie ; centaurée ; céphalotaxus ; céraiste ; cercis (arbre de Judée) ; cerfeuil ; cerisier ; ceropégia ; chamaedaurea ; chardon ; charme ; cheimatobie ; cheiranthus ; chénopode ; chèvrefeuille ; chicorée ; chimonanthe ; chionanthus ; chionodoxa ; chlorophytum ; choisya ; chou-fleur ; brocoli ; chou frisé ; chrysanthème ; ciboule ; ciboulette ; cinéraire (cinéraire maritime) ; cinorrhodon ; cissus ; ciste ; citronnier ; clarkia ; claytone ; clématite ; clémentine ; cléome ; clérodendron ; clethra ; clivia ; clochettes ; cobée ; cœur de marie ; cognassier ; colchique ; coleus ; coloquinte ; columnea ; colutea ; commélina ; conifères ; copalme ; coquelicot ; coquelourde ; coqueret ; corbeille d’argent ; corbeille d’or ; cordyline ; coréopsis ; corète ; coriandre ; cornouiller ; coronille ; cortaderia ; corydalis ; corylopsis ; cosmos ; cotoneaster ; courgette ; courge ; crassula ; cresson ; crocus ; crossandra ; croton ; cryptoméria ; cumin ; cuphea ; curcuma ; cycas ; cyclamen ; cymbidium ; cynoglosse ; cyperus, cyprès ; cytise ; 
dahlia ; daphné ; dattier ; datura ; delphinium ; dendrobium ; dentelaire ; desmodium ; deutzia ; diascia ; diffenbachia ; digitale ; dipladenia ; dizygotheca ; dolique ; doronic ; dracéna ; dryoptéris ; duchesnéa ; 
eccrémocarpe, échalotes ; echévéria ; echinocactus ; echinops ; echium ; edelweiss ; élaeagnus ; élodée ; elscholtzia ; éphémère ; épicéa ; épine-vinette ; érable ; éranthis ; érémurus ; érigeron ; éryngium ; erythronium ; escallonia ; estragon ; eucalyptus ; eucomis ; euphorbe ; exacum ; exochorda ; 
fatshedera ; fatsia ; feijoa ; fenouil ; fétuque ; fève ; ficoïde ; ficus ; figuier ; filaria ; fittonia ; forsythia ; fougère ; fragaria ; fraisier ; framboisier ; freesia ; frêne ; fritillaire ; fuschia ; funkia ; fusain ; 
gaillarde ; galéruque ; galtonia ; gardénia ; gaura ; gazania ; genêt ; genévrier ; gentiane ; géranium ; gerbera ; germandrée ; gilia ; gingko ; giraumont ; giroflée ; glaïeul ; gloxinia ; glycine ; gnaphalium ; godétia ; graminée ; grenadier ; groseillier ; gueule de loup ; gui ; gunnera ; guzmania ; gynura ; gypsophile
hamamélis ; haricots ; haworthia ; hébe ; hedera ; hélénium ; hélianthème ; hélianthus ; héliopside ; héliotrope ; hellébore ; helxine ; hémérocalle ; heuchère ; hibiscus ; hortensia ; hosta ; houblon ; houx ; hoya ; hydrangea ; hypéricum ; hypoestes ; 
ibéris ; if ; igname ; immortelle ; impatiens ; incarvillée ; indigo ; ipomée ; irésine ; iris ; ismène ; ixia ; ixora ; 
jacaranda ; jacinthe ; jasmin ; jonc ; jonquille ; joubarbe ; jujubier ; julienne
kaki ; kalanchoé , kalmia ; kaentia ; kerria ; kiwi ; kniphofia ; kochia ; kolkwitzia ; kumquat ; 
lagerstroemia ; lagurus ; laiteron ; laitue ; lantana ; laurier ; lavande ; lavatère ; lentille ; leucanthemium ; leucojum ; liatris ; lierre ; lilas ; lin ; linaire ; lis ; liseron ; lisianthus ; livistonia ; lobélia ; lonas ; lonicera ; lotus ; luffa ; lunaire ; lupin ; lychnis ; lysimaque ; 
mâche ; macleaya ; magnolia ; mahonia ; maïs ; malope ; mammilaria ; mandarinier ; marguerite ; marjolaine ; marronnier ; marsonia ; matricaire ; mauve ; médinilla ; mélampodium ; mèlèze ; mélisse ; melon ; menthe ; métaséquoia ; micocoulier ; millepertuis ; miltonia ; mimosa ; mimulus ; mina ; monarde ; monnaie du pape , monstera ; montbretia ; mouron ; moutarde ; muflier ; muguet ; murier ; muscaris , myosotis ; myrthe ; myrtillier ; 
nandina ; narcisse ; néflier ; némésia ; némophile ; nénuphar ; néorégélia ; népéta ; néphrolepis ; nérine ; nertera ; nidularium ; nierembergia ; nigelle ; nivéole ; noisetier ; noyer ; 
odontoglossum ; œillet ; oenothère ; olearia ; olivier ; onagre ; oncidium ; opuntia ; oranger ; orchidée ; oreille d’ours ; origan ; orme ; ornithogale ; orpin ; oseille ; osmanthe ; osmonde ; oxalis ; 
pachira ; pachypodium ; pachystachys ; palmier ; panais ; panicaut ; pâquerette ; parrotia ; passiflore ; patisson ; paulownia ; pavot ; pêcher ; pelargonium ; pellaea ; pensée ; penstemon ; peperomia ; perce-neige ; perilla ; pernettya ; perowskia ; persil ; pervenche ; pétunia ; peuplier ; phacélie ; phalaenopsis ; philodendron ; phlox ; phoenix ; phoma ; photinia ; physalis ; physocarpus ; physostegia ; phytophtora ; pied d’alouette ; pilea ; piment ; pimprenelle ; pin ; pissenlit ; pittosporum ; pivoine ; plantain ; plaqueminier ; platane ; platycerium ; plectrantus ; pluie d’or ; plumbago ; poireau ; poirée ; poirier ; pois ; poi de senteur ; poivron ; polygonum ; polypodium ; polystichum ; pommier ; pommier d’amour ; potentille ; potimarron ; potiron ; pourpier ; prêle ; primevère ; prunier ; pulsatille ; pyracantha ; pyrèthre ; 
radis ; raiponce ; reine-marguerite ; renoncule ; réséda ; rhipsalidopsis ; rhizoctone ; rhodanthe ; rhodochiton ; rhododendron ; rhoéo ; rhubarbe ; ricin ; rodgersia ; romaine ; romarin ; ronce ; roquette ; rose ; rose trémière ; rosier ; rudbeckia ; rutabaga ; 
sagine ; sagittaire ; saintpaulia ; salpiglossis ; salsifis ; sansevière ; santoline ; sanvitalia ; sapin ; saponaire ; sarriette ; sauge ; saule ; saxifrage ; scabieuse ; scaevola ; scarole ; scheffléra ; schizanthus ; scille ; scindapsus ; scorsonère ; sédum ; sélaginelle ; sempervivum ; séneçon ; séquoia ; seringat ; setaire ; silène ; sitone ; skimmia ; soleil ; solidago ; sophora ; sorbaria ; sorbe ; sorbier ; soucis ; sparaxis ; spathiphyllum ; spirée ; stachys ; statice ; stellaire ; stephanotis ; stranvaesia ; streptocarpus ; succulentes ; sumac ; sureau ; symphorine ; syngonium ; 
tabac ; tagète ; tamaris ; tétragone ; thunbergia ; thuya ; thym ; tigridia ; tillandsia ; tilleul ; tithonia ; tomate ; topiaire ; topinambour ; tradescantia ; trèfle ; tritoma ; troène ; tsuga ; tulipe ; tulipier ; 
valériane ; verge d’or ; véronique ; veveine ; vigne ; violette ; viorne ; vipérine ; volubilis ; volubis, vriesea ; 
washingtonia ; weigelia ; 
Yucca
Zantedeschia ; zelkova ; zinnia

2) Un exemple, réalisé par un groupe d’élèves de CE1 : 
J’aime

J’aime iris, j’aime dahlia,
J’aime tulipe et ipomée
Aussi lupin et pâquerette
Surtout verveine, amaryllis
Belle de nuit, grande marguerite
Même jonquille, ainsi que rose
Fuchsia, pluie d’or, ortie, jacinthe
Muguet, œillet et rose trémière

Mon grand jardin est étonnant
Rempli de fleurs pour les enfants.
					Souvenir de Marcel Proust*
[bookmark: _GoBack]*nom d’un rosier, choisi par un élève du CE1,  et convenant parfaitement en guise de signature du poème
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