LE PETIT MESSAGE

Nous sommes confinés à la maison depuis maintenant quelques semaines, cela change notre vie quotidienne. Nous avons déjà rédigé un certain nombre de textes, phrases, publicités… Pour cela, nous avons utilisé le matériel dont nous disposions à la maison, aussi, nous avons peu à peu « épuisé » nos outils…
Nous manquons désormais de crayons, de papier, etc. Notre cartable se vide…
Tu souhaites lancer un message vers l’extérieur de la maison, comme si tu étais prisonnier. Tu as l’envie de communiquer par écrit, avec tes amis, ta famille, ta maîtresse ou ton maître d’école, en économisant le dernier crayon et la fin des feuilles de papier qui te restent. Tu vas donc être contraint de limiter l’usage de ces outils…
[bookmark: _GoBack]Tu ne disposes que d’un dernier crayon de papier, très court, car tu l’as beaucoup taillé, et d’un morceau de papier si petit que tu n’auras la possibilité de n’utiliser que peu de mots. Pour économiser l’espace de ce petit papier, en écrivant très serré, tu n’auras le droit d’utiliser que les lettres de petites taille : a, à, c, ç, e, é, è, ê, i, m, n, o, r, s, u, ù, v, w, x ! Tu pourras utiliser le langage raccourci, du style SMS, pour faciliter les choses. Tu auras même la possibilité de supprimer des mots, à condition qu’ils n’empêchent pas de comprendre le sens du texte. Ton message ne devra pas utiliser plus de 200 lettres.
Le contenu de ta communication pourra consister en un message d’amour, d’amitié, un souhait, une alerte, un espoir, un partage de tristesse, un appel au-secours. Je rappelle que les mots « anniversaire », « au-secours », « coucou », « amour », s’écrivent avec les lettres autorisées. Tu vois, ce n’est pas si difficile !
Tu écriras plusieurs petits messages, de natures différentes, comme indiqué plus haut. Tu remarqueras que cela devient de plus en plus facile, à mesure que tu en rédiges.

Tu pourras bien sûr, lorsque tes messages seront écrits, les illustrer avec humour, car entre temps, par la magie du rangement que tu auras effectué dans ta chambre, tu auras pu retrouver des crayons de couleurs ainsi que des feuilles de papier…

Rendez-vous au fichier des aides pédagogiques pour commencer l’écriture…
Bertrand ERNANDEZ, conseiller pédagogique, Inspection de l’Education de Sélestat
2 rue du Stade 67600 SELESTAT   03 88 92 01 71   bertrand.ernandez@ac-strasbourg.fr
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